



# 大主教的信息 2026

亲爱的主内弟兄姐妹，

希腊哲学家赫拉克利特曾说：“世上唯一不变的，就是变化本身。”如今，我们正处在剧烈变动的核心，未来似乎悬而未决。从全球联盟的转向到文化浪潮的翻腾，从地缘政治的紧张到新工业革命的兴起，我们曾经依靠的安全与稳定，似乎都在呻吟与震动。圣公宗也未能幸免于这些震荡，尤其是新任坎特伯雷大主教具争议性的选举。

然而，正是在这样的时刻，真实教会的见证尤为迫切。她的光必须如山上之城一样照耀，为迷失的世界指出更美的道路。夜最黑暗的时候，正是最需要盼望之光的时刻。在这混乱与不安之中，反而蕴藏着一个极大的机会，使福音的真理从每一座忠心教会的尖塔上清晰传扬。然而，这真实的福音宣讲并非单凭言语，而是要“以圣灵的大能来证明”（哥林多前书 2:4）。它不是靠暴力或强硬取胜，而是以出人意表的爱与忠诚的生命见证来胜出。

我们想起先知以赛亚对四面受敌、联盟摇摆、几乎想依靠自己的聪明和策略的亚哈斯王所说的话：“你们若是不信，必站立不稳。”（以赛亚书 7:9）

这正是一个需要以坚定并扎根在历史信仰根基的信心来见证的时刻。我们渴望发光的同时，也必须渴慕那光的源头—上帝自己与祂的话语。宗教改革时期的拉丁用语 *ad fontes*（回到源头），今天依旧如500年前般，呼唤信徒如鹿切慕溪水一般回归活水的泉源。

愿我们忠心完成主托付的使命，一手作工，一手拿兵器（尼希米记 4:17），并在完成一切之后，仍能坚定站立于我们的信仰（以弗所书 6:13）。

章剑文(博士)大主教

圣公会东南亚教省主教长  
新加坡教区主教

中英文代祷事项

